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_E4_B8_AD_E7_BA_c44_262704.htm 第七章 筹资方式一、单项

选择题1. 下列各项企业可以获得负债性筹资的是（）。A. 发

行股票B. 吸收直接投资C. 发行债券D. 内部留存[答案]: C[解

析]: 企业通过发行股票、吸收直接投资、内部积累等方式可

以获得权益性筹资；企业通过发行债券、向银行借款、融资

租赁等方式可以获得负债性筹资。2. 下列各项属于变动资金

的是（）。A. 原材料的保险储备B. 最低储备以外的存货C. 机

器设备D. 辅助材料占用资金[答案]: B[解析]: AC属于不变资金

，D属于半变动资金。3. 企业进行筹资决策时需要考虑的首

要问题是（）。A. 限制条件B. 财务风险C. 资金成本D. 资金期

限[答案]: C[解析]: 资金成本并不是企业筹资决策中所要考虑

的唯一因素，企业筹资还需要考虑财务风险、资金期限、偿

还方式、限制条件等。但是资金成本作为一项重要的因素，

直接关系到企业的经济效益，是筹资决策时需要考虑的首要

问题。4. 普通股股东的权利不包括（）。A. 优先分配剩余资

产权B. 查账权C. 分享盈余权D. 投票权[答案]: A[解析]: 普通股

股东的权利包括公司管理权（投票权、查账权、阻止越权经

营的权利）；分享盈余权；出让股份权；优先认股权；剩余

财产要求权。选项A是优先股股东的权利。5. 某公司普通股目

前的股价为10元/股，筹资费率为5％，第一年预期每股股利

为2元，股利固定增长率2％，则该股票的资金成本为（）

。A. 22.00％B. 23.05％C. 24.74％D. 23.47％[答案]: B[解析]: 普

通股资金成本＝2/[10×（1－5％）]×100％＋2％＝23.05％6. 



属于普通股筹资的缺点的是（）。A. 能增强公司的信誉B. 容

易分散控制权C. 没有固定到期日，不用偿还D. 使公司失去隐

私权[答案]: B[解析]: 普通股筹资的优点：（1）没有固定利息

负担；（2）没有固定到期日，不用偿还；（3）筹资风险小

；（4）能增加公司的信誉；（5）筹资限制少。普通股筹资

的缺点：（1）资金成本较高；（2）容易分散控制权。D使

公司失去隐私权，属于股票上市的不利影响。7. 认股权证的

特征不包括（）。A. 在认股之前持有人对发行公司拥有股

权B. 它具有促销的作用C. 在认股之前持有人对发行公司拥有

股票认购权D. 用认股权证购买普通股票，其价格一般低于市

价[答案]: A[解析]: 用认股权证购买发行公司的股票，其价格

一般低于市场价格，因此股份公司发行认股权证可增加其所

发行股票对投资者的吸引力。发行依附于公司债券、优先股

或短期票据的认股权证，可起到明显的促销作用。认股权证

的持有人在认股之前既不拥有股权，也不拥有债权，只有股

票认购权。8. 某企业与银行商定的周转信贷额为1000万元，

年利率1%，承诺费率为0.5%，年度内企业使用了600万元，平

均使用8个月，则企业本年度应向银行支付的承诺费为（）万

元。A. 2B. 10C. 3D. 1[答案]: C[解析]: 企业本年度应向银行支

付的承诺费＝600×0.5%×4/12＋（1000－600）×0.5%＝3（

万元）9. 某企业向银行借款100万元，企业要求按照借款总额

的10%保留补偿性余额，并要求按照贴现法支付利息，借款

的利率为6%，则借款实际利率为（）。A. 7.14%B. 6.67%C.

6.38%D. 7.28%[答案]: A[解析]: 借款实际利率＝100×6%/[100

×（1－6%－10%）]×100%＝7.14%10. 债券按照有无抵押担

保分类分为（）。A. 记名债券和无记名债券B. 可转换债券和



不可转换债券C. 信用债券和抵押债券D. 不动产抵押债券和证

券抵押债券[答案]: C[解析]: A是按照债券是否记名进行的分

类；B是按照债券能否转换为股票进行的分类；D是抵押债券

的进一步分类。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


